



В 2012 году мир отмечает 600 - летний юбилей со дня рождения Орлеанской Девы Жанны Д'Арк, которая смогла повлиять не только на историю своей родины – Франции, но и изменить ход истории всей Европы. Возможно, по истечении 6 столетий многие факты и исторические события были искажены и интерпретируются по-другому, но все же, главные исторические события, происходившие во Франции начала 15 столетия имели место, и главной их героиней стала Жанна Д'Арк.

Жанна Д'Арк родилась 6 января 1412 года в простой крестьянской семье. Когда девушке было 13 лет, ей начали слышаться голоса святых - Катерины, Маргариты и Архангела Михаила. Голоса говорили, что только ей удастся установить долгожданный мир во Франции при помощи наследника престола дофина Карла. В то время, большая часть Франции была захвачена бургундцами, могущественной группой дворян, объединившейся с англичанами, чтобы захватить полностью власть во Франции. Франция был на грани гибели и единственным серьезным очагом сопротивления оставался осажденный город – Орлеан.

Юная пастушка решила прислушаться к голосам святых и отправилась на встречу с Карлом. Ее вера в свое предназначение была настолько сильной, что она заставила поверить в себя множество простого народу, которые пошли за ней, и, несмотря на недоверие придворных, Жанна добилась встречи с Карлом. Карл не смог устоять перед непоколебимостью юной девушки и верой в то, что только она сможет привести войска к победе.

Услышав, что Дева собирается пойти на Орлеан, запуганные и приниженные французы, как будто пробудились, и сотни добровольцев устремились в ее войска. И свершилось чудо – когда Жанна Д'Арк появилась в Орлеане, город, пребывающий в осаде 7

месяцев, воспрял, уверовав в свою спасительницу, и за 4 дня был освобожден от англичан. Все это случилось благодаря невероятной смелости Жанны, которая сменила тактику защиты, на тактику стремительной атаки и нападения, первой вступая в бой. Благодаря освобождению Орлеана, Жанну Д'Арк и стали называть Орлеанской Девой.

После освобождения Орлеана, французам удалось одержать еще несколько побед, благодаря чему произошел перелом в столетней войне, и Франция вступила на путь освобождения.

Дальнейшая история Орлеанской Девы представляет собой цепь из ее героических попыток довести свою миссию до конца - взяв Париж и завершив полностью освобождение Франции, и мелких интриг, которые плело окружение короля, дабы помешать ей осуществить это. Король Карл после своей коронации, не был столь решителен и впал в апатию. Втайне от Жанны проводились сомнительные переговоры о перемирии и сдаче Парижа без боя. За это время англичанам удалось укрепить свои позиции, в то время, как боевой дух французов падал, а само войско таяло на глазах.

Отчаянные попытки Орлеанской Девы ускорить ход событий разбивались о бездействие и малодушие короля. Ряд крепостей сдалось без боя, но главная цель – Париж - так и не была достигнута.

24 мая 1430 года Жанна Д'Арк из-за предательства попала в плен к бургундцам, а затем была продана ими англичанам. Начался тяжелый год суда и мученичества, год тюремного заключения в цепях и изощренного издевательства судей. Две попытки побега ни к чему не привели. На протяжении 3 месяцев, без защитников и свидетелей, Орлеанская Дева была вынуждена каждый день вступать в словесную битву с 62 учеными – богословами Парижского Университета.

Во время одного из допросов Жанна сообщила: "Божественные Голоса ясно сказали мне, что я получу избавление через большую победу. Терпи и покоряйся, не страшись мученической кончины, ибо через нее войдешь в Царствие Небесное".

30 мая 1431 года в девять часов утра **Орлеанская Дева**, Освободительница Франции, вышла из тюрьмы. На площади для ее казни соорудили помост и костер. Многие

собравшиеся люди, увидев ее, падали на колени, молясь и плача. Жанна попросила, чтобы дали ей крест, а так как его не оказалось, то один из солдат переломил надвое палку и связав куски крест – крест, передал Жанне. Помолившись, Орлеанская Дева ступила на кучу дров и была вскоре предана пламени.

В 1455 году король пересмотрел дело и признал вину Жанны сфабрикованной. Была назначена папская комиссия, которая опровергла каждый пункт обвинений и признала, что казнь Жанны Д'Арк была несправедлива. В 1920 году Католическая церковь объявила Жанну Д'Арк святой.